

8大“强迫症不能忍建筑”？你觉得网友说得对不对

建筑设计师谈它们存在的理由，其实这些建筑都很牛

“”

近几年，随着城市建设的不断发展，越来越多的现代先锋建筑在南京拔地而起。然而，这些令人惊艳的建筑，也因为其设计上的“不走寻常路”，而被众多市民点评为“难以理解”。

南京本地资讯博主“@票亮南京”，以调侃的方式，选出了南京城里既令人惊艳却又让强迫症者不能忍的8大建筑，同时标明，“纯属恶搞”。尽管是开玩笑，但这则微博还是引起不少网友关注。

南京几位建筑设计师向现代快报记者表示，这些“特立独行”建筑大多出自大师之手，虽然普通民众一时难以接受，但无论是从标识性还是功能性来说，它们都有着各自存在的理由。

现代快报记者 王颖菲

第1名 浦口新城总部大厦



上榜理由：最上方偏左的“屋顶”，让网友忍不住吐槽，“我和你什么仇什么怨，为什么要对不齐？”

第2名 紫峰大厦



上榜理由：一个圆柱竖到顶不好吗？中间为什么有无规则的各种连接？

第3名 四方当代美术馆



上榜理由：有网友评论：“完全看不出规则，强迫症患者的终极杀器。”还有网友评论：“就是《机器人瓦力》中探出一个头的瓦力。”

建筑设计师： 这些“看不懂”的建筑 其实都很牛

从麻省理工留学归来的建筑师、堂溯空间的创始人葛文俊，同时也是青奥能源中心主持建筑师，他对此表达了自己的观点，“和普通建筑不一样的建筑，也许有品位的好差之分，但它们都有自己存在的理由。”他以19世纪末建设的巴黎埃菲尔铁塔为例，这个建筑让所有巴黎人惊讶，觉得是世界上最丑陋的建筑，然而一百多年过去了，这个建筑如今已成为法国的标志。

他指出，网友所列举出的建筑，也是目前南京城最有特点的一些现代建筑。

它们中，有的标志性非常强。“这些建筑以其特别的形象获得标志功能，可以获得特定人群的认同感，以此增加商业价值。”比如紫峰大厦，它的设计单位是著名的美国SOM公司。该公司的代表作还有828米高的迪拜塔、420米的金茂大厦、510米的金山乐天大厦和南京金奥大厦等。葛文俊认为，设计师没有将这座世界第七高建筑设计成从上到下一样粗的“柱子”，才让它拥有了今天这样的美感。虽然越往上空间利用率越少，但以此换来的优雅形态，十分契合南京的形象——秀气、别致、灵动。

有的建筑，则体现了设计师的个人特色。

例如南京青奥中心，它的建筑设计师扎哈·哈迪德，是一位伊拉克裔英国女建筑，也被称为“建筑界的女魔头”，她的创作方式就是喜欢运用曲线。虽然建设难度大，但如今建造好的青奥中心，已经成为南京最具现代感的建筑之一。

四方当代美术馆也是同样，它的设计师是美国著名建筑大师斯蒂文·霍尔。他为美术馆设计的特异形象，给人留下了深刻的印象。

还有的建筑，功能性很强。

比如瑞士Lemanarc建筑及城市规划设计事务所完成的南京鼓楼医院扩建工程。设计师对外立面上玻璃的独特设计，既可以保证很好的遮阳，又可以保持通风。这种活泼的设计，也有效缓解了巨大体量的建筑给城市带来的单调，因此非常成功。

网友提到的其余几个建筑，也大多由国际知名设计师或设计公司操刀。葛文俊表示，现代建筑更具有功能性，符合社会发展的必然趋势，普通民众的审美可能相对滞后，但随着时间的推移会慢慢被引导和转化。

南京城市规划和建筑学者沈杰也指出，大家对有特色建筑应该包容一点。“当年西班牙天才建筑师高迪的建筑问世，也引起许多争议，无数‘强迫症患者’要跳楼砸墙，可正是这些建筑，现在为世人所向往。”他表示，“如果没有包容创新的心态，就永远不会有大师的诞生。”

本版摄影 现代快报记者 施向辉
(四方当代美术馆为资料图片)

第4名 南京青奥中心



上榜理由：圆不圆、方不方，各种曲线、各种镂空，各种峰回路转。

第5名 江苏省美术馆



上榜理由：此建筑专治强迫症+密集恐惧症。

第6名 鼓楼医院新大楼



上榜理由：外窗被点评为“俄罗斯方块”，一会儿横着一会儿竖着。

第7名 金陵饭店



上榜理由：二期的窗户怎么像贪食蛇似的，一点都不整齐。

第8名 金奥大厦与新地中心



上榜理由：说好的双子塔呢？怎么感觉长得不像？

莫愁湖街道聘请市民观察团 为店家“门前三包”打分

快报讯（通讯员 吴锋 记者 赵丹丹）5月1日起，南京新“门前三包”管理办法正式实施，为了督促店家做好门前三包，莫愁湖街道聘请了“市民观察团”为店家打分，每月出红黑榜，门前管得好的店家将获奖金。

“市民观察团”的12名团员中年纪最大的75岁，最小的13岁。莫愁湖街道相关人员介绍，店家门前卫生、管理做得好不好，都由他们来评分。

“除了打分外，他们还要劝说店家整改，并且进行拍照取证等。”相关人员说，莫愁湖街道目前有3000多个商家店铺，按照不同路段，根据评分，每月评出红黑榜，进行公示，并且考虑给红黑榜的商户挂牌。同时也设置了奖惩制度，相关人员表示，目前细则还在制定，初步决定是对做得好的店家发放奖金予以鼓励，卫生保洁、管理做得不到位的店家，就要按照市容管理规定，给予处罚。

栖霞山首届“走春季”开幕 活动持续至6月14日

快报讯（通讯员 李宏 记者 刘伟娟）昨天，现代快报记者从栖霞山景区获悉，“2015年首届栖霞山走春季”开幕，为游客准备了丰富多彩的活动，并持续至6月14日。其中，栖霞寺佛顶骨舍利对外供瞻，一年就这一次，而且开放至6月7日。

走春季活动中，栖霞山设置了很多游客互动活动。在景区门口，游客可以领一张跑山地图。地图上标注着8个景区站点，任意跑完其中4个，且在每个景点与标志性景观合影，游客就可以免费获得一份小礼品。跑完全程8个站点，礼品将翻倍。

说说公证那些事儿

微信聊天记录 可办理证据保全公证

快报讯（记者 李绍富）出于对朋友李某的信任，陈女士把100万元交给她代为投资。可钱打过去没多久，对方就联系不上了。陈女士想要维权，却发现缺少证据，这可怎么办？

去年9月，李某在跟陈女士聊天中，称她有好的投资渠道，年息达18%，且没有任何风险，每月按时收取利息。在她建议下，陈女士把100万元打给她，委托她帮忙投资。可不久前，陈女士发现对方突然失去联系，陈女士怀疑自己上当了，想要维权，可缺乏证据。后来，发现自己跟李某曾有微信聊天和银行打款记录，就来到南京石城公证处，希望通过公证取得证据。

根据相关规定，微信聊天记录属未明确列举但仍可认定为“形成或存储在电子介质中的信息”。公证人员审查发现，她们两人的微信和手机号关联，手机号又是真实姓名和证件办理的。于是就对两人从去年9月至10月之间的相关微信聊天记录进行保全并制作了公证书。陈女士拿到公证书后，立刻到派出所报案。

南京石城公证处的公证员提醒广大市民，电子数据证据由于其具有无形性、易破坏性、多样性、高科技性等特点，效力问题十分重要。要让证据具有效力，其应具备客观性，与事实具有关联性，取得手段要合法。为提高证据的证明力，当事人可借助公证、鉴定机构，对证据进行公证和鉴定。



江苏省南京市石城公证处

网址：<http://www.njscgzc.cn>

总部：中央路19号（金峰大厦七楼）

咨询电话：83232607

迈皋桥分部：和燕路258号

（地铁一号线红山站旁）

咨询电话：83170193